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	                                     07.10.2021
Liebe Eltern!

Die neue Schulmail der Landesregierung informiert über den weiteren Verlauf der Hygienemaßnahmen in der Schule. Dazu möchten wir Ihnen einige kurze Informationen geben:
Nach den Ferien werden alle Schüler:innen direkt am Montag mit dem Lollitest getestet. Um zu verhindern, dass die Schüler:innen bereits mit einer Ansteckung in die Schule kommen, bitten wir alle Eltern ihre Kinder am Wochenende vorher zu testen.

Wenn es das Infektionsgeschehen nach den Ferien zulässt, soll ab dem 02.11.2021 die Maskenpflicht für alle Schüler:innen am Platz in der Klasse aufgehoben werden. Im Schulgebäude sollen weiterhin Masken getragen werden. Wir warten auf weitere Informationen der Landesregierung nach den Ferien.

Bitte beachten Sie, dass Ihre Kinder in den Ferien nicht als getestet gelten. Es kann sein, dass Ihre Kinder für Veranstaltungen (z.B. Kino, Schwimmbad, Sport etc.) einen aktuellen Coronatest vorlegen müssen. Die Bürgertests sind für Schüler:innen weiterhin kostenlos.

Sollten Sie in den anstehenden Ferien ins Ausland reisen, informieren Sie sich bitte über die Quarantäneregeln bei der Rückkehr nach Deutschland.

Jetzt wünschen wir Ihnen schöne Ferien und eine gute Erholung.



Maria Küppers	Melanie Kreienbaum
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